
 gemeente  
 Hardinxveld-Giessendam 

 

 
 
 
 
 

Datum raadsvergadering: 29 februari 2024 (Het Debat en Het Besluit) 
Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 9 (Het Besluit) 

 
Concept-besluitenlijst van Het Debat en Het Besluit op donderdag 25 januari 2024 in de raadzaal van 
het gemeentehuis van Hardinxveld-Giessendam. 
 
Aanvang: 19.30 uur; sluiting: 20.10  uur. 
 

Deel A – Het Debat 

 

Aanwezige woordvoerders zijn: 

Dirk Heijkoop, burgemeester      voorzitter. 
 
Cees Lock,          raadslid;. 
 
Timon van Zessen,        burgerlid.  
 
Annemarie van der Ploeg,       raadsgriffier 
 
Aantal aanwezige belangstellenden:      2 
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1. Opening 

De voorzitter opent Het Debat om 19.30 uur met een woord van welkom.  
 
Vervolgens spreekt de voorzitter het ambtsgebed uit. 
 
 

2. Vaststellen agenda van Het Debat 

De raad stelt de agenda van Het Debat ongewijzigd vast. 
 
 

3. Vaststellen besluitenlijsten raadsvergadering 7 december 2023 en 
14 december 2023 (deel A) 

De raad stelt de besluitenlijsten van Het Debat van 7 december 2023 en 14 december 2023 (deel A) 
ongewijzigd vast. 
 
 

4. Vragenkwartiertje 

De heer Van Zessen (CDA) stelt een vraag over het vroeg afsluiten van afvalbakken in de openbare 
ruimte in de periode rond Oud & Nieuw. Hierdoor komt nogal zwerfafval op straat terecht.  
 
Wethouder Meerkerk beantwoordt de vraag en legt uit waarom dit gedaan wordt. Het heeft niet kunnen 
voorkomen dat er toch prullenbakken gesneuveld zijn.  
 
De suggestie van de heer Van Zessen om de mogelijkheid van melden (via Fixi) van zwerfafval te 
betrekken bij het communicatietraject eind 2024, wordt door de voorzitter meegenomen.  
 
De heer Lock (SGP) vraagt naar de gevolgen van het besluit van de Provincie Zuid-Holland om een rem 
te zetten op de bouw van dure woningen en daarom voortaan verplicht een contingent betaalbare- en 
sociale huurwoningen op te nemen in een bestemmingsplan.  
 
Wethouder Meerkerk beantwoordt de vraag. Het besluit van de provincie heeft geen gevolgen voor al 
vastgestelde bestemmingsplannen. De wethouder meldt dat in de regio Drechtsteden momenteel een 
behoefte-onderzoek gehouden wordt. Naar aanleiding daarvan wordt het woonbeleid herijkt. Bij nieuwe 
projecten wordt bekeken wat er gedaan kan worden aan het aantal betaalbare woningen.  
 
 

5. Informatie uit gemeenschappelijke regelingen 

Hiervan wordt geen gebruik gemaakt.  
.   
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Deel B – Het Besluit 

 

Aanwezig zijn: 

Dirk Heijkoop        voorzitter 
 
Henri van Bennekom,  
Erik van den Bosch, 
Guus van den Bosch, 
Max van den Bout, 
Dick Fijnekam, 
Jary de Hon, 
Paul Hoogstraten, 
Johan de Jong;  
Cees Lock,  
Gert Maas, 
Arie de Rooij;  
Peter de Roover;  
Wim de Ruiter, 
Koen Schouten,  
Wim IJzerman        raadsleden 
 
Christa Hendriksen-van der Mijden, 
Arjan Meerkerk,        wethouders 
 
Annemarie van der Ploeg,      griffier 
 
Aantal aanwezige belangstellenden:      2 
 
 

Met kennisgeving afwezig zijn: 

 
Aafke Ouwerkerk-Breedveld,  
Willem Pors,        raadsleden;  
 
Jan Nederveen,        wethouder.  
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6. Heropening 

De voorzitter opent Het Besluit om 19.45 uur en meldt dat mevrouw Ouwerkerk, de heer Pors en 
wethouder Nederveen met kennisgeving afwezig zijn.  
 
 

7. Vaststellen agenda van Het Besluit 

De raad stelt de agenda van Het Besluit ongewijzigd vast. 
 
 

8. Vaststellen besluitenlijst van Het Besluit d.d. 14 december 2023 (deel B)  

De raad stelt de besluitenlijst van Het Besluit van 14 december 2023  (deel B) ongewijzigd vast.  
 
 

9. Benoemen  en beëdigen wethouder C. Hendriksen 

a. TOELATEN 
De voorzitter geeft de heer Van den Bout, als voorzitter van de Commissie onderzoek geloofsbrieven, het 
woord om verslag uit te brengen van de bevindingen van de commissie.  
De heer Van den Bout (PvdA) vertelt dat de commissie, dit keer bestaande uit de heren Lock, De Ruiter en 
Van den Bout, de geloofsbrieven van mevrouw Hendriksen onderzocht heeft. De commissie heeft geen 
beletselen gevonden die benoeming tot wethouder in de weg staan.  
 
b. BEËDIGEN 
Vervolgens gaat de voorzitter over tot de schriftelijke stemming. Hij licht de procedure toe waarna er 
stembriefjes rondgedeeld worden.  
Na het ophalen van de briefjes vormen voorzitter en griffier een stembureau.  
Bij het openen van de stembriefjes blijkt dat er 15 stemmen zijn uitgebracht, welke alle vóór benoeming 
van wethouder Hendriksen zijn.  
 
De voorzitter constateert dan ook dat de raad unaniem instemt met het voorstel om: 
 

1. te voorzien in de vacature door de benoeming van mevrouw C. (Christa) Hendriksen-van der 
Mijden, wonende te Vianen, tot wethouder van de gemeente Hardinxveld-Giessendam ingaande 
25 januari 2024 voor 0,9 fte.  

 
Daarna gaat de voorzitter over tot de beëdiging van mevrouw Hendriksen tot wethouder. Hij vraagt 
mevrouw Hendriksen naar voren te komen en de overige aanwezigen om te gaan staan.  
 
De voorzitter leest de tekst voor van de belofte, zoals opgenomen in artikel 41a van de Gemeentewet, voor.  
Deze luidt als volgt:   

 
“Ik verklaar dat ik, om tot wethouder benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder 
welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk 
enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
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Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als wethouder naar eer en geweten zal vervullen.” 

 
Mevrouw Hendriksen bevestigt de verklaring en belofte met het uitspreken van de woorden: “Dat 
verklaar en beloof ik!" 
 
De voorzitter feliciteert de wethouder en overhandigt haar bloemen.  
 
 

10. Beëdigen plv. directeur Rekenkamer 

In de raadsvergadering van 23 november 2023 besloot de raad tot een andere invulling van de 
rekenkamer. Vanavond wordt de plaatsvervangend directeur beëdigd.  
 
De voorzitter vraagt de plv directeur rekenkamer, de heer Peter van de Kruit, naar voren te komen en de 
overige aanwezigen om (indien mogelijk) te gaan staan. Dan leest de voorzitter de tekst van ambtseed, 
zoals verwoord in artikel 81g van de Gemeentewet, voor. Deze luidt aldus:  

 
"Ik zweer dat ik, om tot lid van de rekenkamer benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, 
onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gunst heb gegeven of beloofd. 
 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk 
of belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van de rekenkamer naar eer en geweten zal vervullen. " 

 
De heer Van der Kruit bevestigt dit met de woorden: "Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!!" 
 
De voorzitter feliciteert de heer Van der Kruit, heet hem welkom en overhandigt hem bloemen.  
 
 

11. Update Reglement van Orde Gemeenteraad 

De heren Van den Bout (PvdA) zegt dat zijn fractie in het kader van scheiding van kerk en staat, het niet 
eens is met de bepalingen rond het ambtsgebed, zoals verwoord in artikel 32. Op dit punt stemt de fractie 
tegen.  
 
De voorzitter concludeert dat, met inachtneming van de aantekening dat de PvdA-fractie niet instemt met 
de tekst van artikel 32, de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem besluit om: 
 

1. vast te stellen de herziene versie van het ’Reglement van orde voor de vergaderingen van De 
Ontmoeting, Het Debat en het Besluit en andere werkzaamheden van de raad van de gemeente 
Hardinxveld-Giessendam 2024’. 

 
 

12. Sluiting   

Alvorens de vergadering te sluiten spreekt de voorzitter het slotgebed uit.  
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Daarna wenst de voorzitter iedereen nog een fijne avond en sluit de vergadering om 20.10 uur.  
 
 
Deel A: 
 
Aldus vastgesteld in Het Debat op 29 februari  2024. 
 
De griffier,      De voorzitter, 
 
 
 
Annemarie van der Ploeg    Wim IJzerman 
 
 
Deel B: 
 
Aldus vastgesteld in Het Besluit op  29 februari 2024.  
 
De griffier,      De voorzitter, 
 
 
 
Annemarie van der Ploeg    Dirk Heijkoop 


